

再现大别山老区革命斗争史 聚焦红军史上第一架战斗机

# 我市筹拍电影《列宁号》

信阳消息(首席记者 韩蕾)用光影书写历史,用电影讴歌英雄。10月10日上午,纪念红军长征胜利80周年暨电影《列宁号》创作座谈会在我市召开,与会人士就自己对电影的想法以及电影创作的心得体会进行了热烈的讨论。

电影《列宁号》是我市与中国人民解放军八一电影制片厂联合摄制的一部以信仰革命历史为素材的军事题材电影,该部电影的拍摄对于扩大信阳的知名度和美誉度,传承弘扬红色精神,具有重要的历史意义和现实意义。

《列宁号》的拍摄不仅是为了纪念红军长征胜利80周年,也是为了让人们深切缅怀革命先辈红军将士的丰功伟绩,记住那些难忘的长征中的“第一”,第一次远征、第一次胜利、第一次会师、第一架飞机,那些富有传奇和荡气回肠的故事,那些惊心动魄九死一生的血染征程,让人们在长征精神的感召下,不断吸取精

神动力,不忘初心继续前进。

座谈会上大家表示,一定会共同努力,全力以赴,坚定不移地拍摄好《列宁号》,把反映鄂豫皖革命根据地的故事挖掘好,发现好,通过艺术形式宣传好。让《列宁号》成为一部有教育意义的战争电影,成为一部能走近学校,走近影院,走近网络,走近当

代人们心目中的好电影。

目前,我市文化艺术事业繁荣发展,而《列宁号》的拍摄和公映,是对信阳历史的一种挖掘和宣传,对红军精神的一种传承和弘扬,对传统教育的一个载体和渠道,对文艺创作的一种提升和繁荣,对红色旅游的一种带动和促进。

>>>相关资料

## “列宁”号飞机

中国工农红军的第一架飞机。1930年2月16日,国民党空军飞行员龙文光驾“柯塞”式飞机,由汉口飞往河南开封执行通信联络任务,返航途中遇大雾迷航,油料耗尽迫降在河南罗山县宣化店(今属湖北大悟县),被红军俘获。龙文光经教育后参加红军。之后,飞机被转移到鄂豫皖边区苏维埃政府所在地新集(今河南新县)。修复后,边区政府将该机命名为“列宁”号,并在机

身侧面写有“列宁”二字。龙文光曾驾机飞往河南固始、潢川一带国民党统治区进行侦察,并到汉口投撒传单。1931年12月22日,“列宁”号加装了挂弹架,配合红军作战,轰炸国民党黄安(今湖北红安)守军阵地。1932年7月,国民党军队对鄂豫皖边区发动第4次“围剿”,红四方面军被迫向西转移,将“列宁”号飞机拆解埋入大别山中。

(选自《中国空军百科全书》)

## 爱抗战老兵



10月9日,平桥区民政局工作人员陪同华夏保险公司信阳中支公司的员工们为辖区抗战老兵们带来了米、面、油、牛奶等慰问品,给他们送上了重阳节的问候,希望他们能够健康长寿。本报记者 杨长喜 摄



## 青春飞扬

10月9日晚,信阳师范学院举行2016年“青春唱响”大型文艺晚会,此次晚会不仅表达了该校对2016级全体新生的热烈欢迎,而且展现了该校学子的风采与活力,同时彰显了当代大学生的精神风貌。孟亚杰 朱艳秋 摄

## 帮老人体检



10月9日,由浉河区老城办事处胜利南路社区与该社区共驻共建单位肛肠医院组成的志愿者队伍,来到胜利南路社区一些空巢老人的家中给他们免费进行体检,让老人们感动不已。郑超 摄

## 硕士研究生考试昨日起报名

# 信阳考生须网上支付报考费

信阳消息(见习记者 李倩)昨日,记者从市招办获悉,2017年全国硕士研究生招生考试正式启动报名,考生须在10月31日22时前完成网上报名,逾期不再补报。另外,今年我省实行网上支付报考费(112元/人)。

据了解,报名包括网上报名和现场确认两个阶段。网上报名时间为10月10日至10月31日每天9:00至22:00,报名网址为中国研究生招生信息网,报名期间,考生可自行修改网上报名信息,逾期不再补报,也不得再修改报名信息。现场确认时间为

11月7日至11日。初试将于12月24日至12月25日进行,超过3小时的科目在12月26日进行。

此次报名考生需要注意的是提交报考信息后,不论是否已支付报考费,所填报的“报考单位”“报考点”“考试方式”三项内容不能更改。错选报考点的考生若要正确报名,请在网上报名截止时间前,使用已成功报名的账号登录,点击“新增报名信息”重新填写正确的报名信息并缴纳报名费用。现场确认时,确认正确的报名信息即可。

同时,此次硕士研究生报名与以往不同,在职人员攻读硕士专业学位招生工作将取消全国联考,以非全日制研究生教育形式纳入国家招生计划和全国硕士研究生统一入学考试。

市招办工作人员提醒考生,所有选择河南省报考点的考生,提交报考信息后,须在网上报名截止日期前,网上缴费后,成功收到了缴费信息,方可持报名号在规定时间内到选择的报考点确认网报信息,否则报名无效。现场确认期间一律不接受现场缴费。

## 为老人义诊



10月9日,浉河区五里墩街道办事处民族社区联合浉河区慈善总会在辖区内开展“九九重阳节 浓浓敬老情”义诊活动。该活动由市第三医院提供专家团队,为社区内老年人免费提供健康咨询、体检服务,并宣传普及医疗知识。见习记者 郭晓雨 摄